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Π. Βλαχογιώργης, αντιπρόεδρος ΠΕΕΔ: Oι
διαμεταφορικές επιχειρήσεις οδηγούνται σε
«λουκέτο»

2020/03/20 11:12 στην κατηγορία LOGISTICS

Τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι διαμεταφορικές επιχειρήσεις, οι οποίες δίνουν
καθημερινό «αγώνα» για τη τροφοδοσία της αγοράς και ευαίσθητων τομέων
(νοσοκομεία, Στρατός) περιγράφει, σε συνέντευξη στο metaforespress.gr, ο
αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Επιχειρήσεων Διαμεταφοράς (ΠΕΕΔ) και
πρόεδρος της Vlachogiorgis Transport, Παναγιώτης Βλαχογιώργης.

Ο κ. Βλαχογιώργης υποστηρίζει ότι από τις αρχές Μαρτίου η πτώση των εσόδων
ανέρχεται στο 70%, τονίζοντας ότι οι περισσότεροι πελάτες των διαμεταφορικών
επιχειρήσεων έχουν – ουσιαστικά –  κηρύξει στάση πληρωμών.

Παράλληλα, σημειώνει ότι η παύση της λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων
επέφερε τεράστιο πλήγμα στον κλάδο, ζητώντας συγκεκριμένα μέτρα στήριξης από
την Πολιτεία.

-Ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση στην αγορά; Πως αντιμετωπίζει την 
κρίση ο κλάδος των διαμεταφορικών επιχειρήσεων;

-O κλάδος των διαμεταφορικών επιχειρήσεων διαχειρίζεται καθημερινά την
τροφοδοσία των νοσοκομείων, των super market, των φαρμακείων, του Ελληνικού
Στρατού, εμπορικών καταστημάτων, βιομηχανικών επιχειρήσεων, κλπ.

Συγκεντρώνει, μεταφέρει και διανέμει φορτία σε κάθε προορισμό της Ελλάδας σε
μικρές και μεγάλες ποσότητες, ακολουθώντας τους υγειονομικούς κανόνες που έχουν
επιβληθεί.
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επιχειρήσεις του κλάδου στηρίζουν εμπράκτως τη δύσκολη κατάσταση που
αντιμετωπίζει η Ελλάδα, συνεχίζοντας να τροφοδοτούν, ακόμα και στο διευρυμένο
ωράριο και τα Σαββατοκύριακα, την αγορά με τρόφιμα, φάρμακα και νοσοκομειακό
υλικό.

Ωστόσο, η υπόλοιπη αγορά έχει σχεδόν «μηδενίσει». Φορτίο ελεύθερου εμπορίου δεν
διακινείται, με αποτέλεσμα ο κλάδος να καλείται να ολοκληρώσει τις κατεπείγουσες
μεταφορές τροφίμων και ιατροφαρμακευτικού υλικού με πολύ υψηλό κόστος.

-Πόσο έχει μειωθεί το έργο και τα έσοδα;

-Δυστυχώς, ο κορωνοιός οδηγεί τον κλάδο σε λουκέτο, έχουμε υποστεί μείωση του
κύκλου εργασιών κοντά στο 70% από τις αρχές Μαρτίου.

Αυτό οφείλεται στο κλείσιμο των καταστημάτων του λιανικού εμπορίου, όπως
υποδήματα, ρουχισμός, κ.α. Μην ξεχνάτε ότι είμαστε στην περίοδο του Πάσχα, η
οποία – υπό κανονικές συνθήκες – σήμαινε τροφοδοσία της αγοράς με διάφορα
προϊόντα, από παιχνίδια μέχρι ρούχα και υποδήματα για την αλλαγή των βιτρινών
στα καταστήματα.

Επίσης, παρατηρείται μεγάλη έλλειψη πρώτων υλών στη βιομηχανία, καθώς
σταμάτησε η παραγωγή τους στην Κίνα και την Ιταλία. Αυτό σημαίνει ότι οι εγχώριοι
παραλήπτες τους, όπως οι βιομηχανίες δεν μπορούν να παράξουν το τελικό προϊόν.

 

Από τις αρχές Μαρτίου, η πτώση των εσόδων ανέρχεται στο 70%. Οι



περισσότεροι πελάτες των διαμεταφορικών επιχειρήσεων έχουν –
ουσιαστικά –  κηρύξει στάση πληρωμών

 

Τέλος, σταμάτησαν οι ανακαινίσεις με το κλείσιμο των τουριστικών καταλυμάτων, οι
οποίες γίνονταν έως τον Απρίλιο, επιφέροντας πλήγμα, κυρίως στους συναδέλφους
που δραστηριοποιούνται  στη νησιωτική τουριστική Ελλάδα.

Η μόνη μεταφορά που διεξάγεται είναι τα σούπερ μάρκετ και τα φαρμακεία, τα οποία
δεν μπορούν να καλύψουν όλο το έργο που χάθηκε.

Το σημαντικότερο πρόβλημα που παρουσιάζεται είναι πλέον ότι οι περισσότεροι
πελάτες μας έχουν ανακοινώσει στάση πληρωμών, γιατί υποστηρίζουν ότι, λόγω της
κατάστασης, δεν μπορούν να πληρώσουν.

Αυτό μας οδηγεί σε αδιέξοδο, γιατί ούτε κι εμείς θα μπορούμε να πληρώνουμε τα
λειτουργικά έξοδά μας. Δυστυχώς, υπάρχουν και πελάτες που στέλνουν εμπόρευμα
και δεν πληρώνουν.

-Με γνώμονα τα ανωτέρω, ποιες είναι οι διεκδικήσεις σας;

-Ζητάμε να παγώσουν όλες οι πληρωμές σε ΕΦΚΑ, ΦΠΑ, και ρυθμίσεις κ.α., ζητάμε να
ενταχθούμε στο ευρύτερο πακέτο μέτρων της κυβέρνησης. Η κυβέρνηση πρέπει να
μας αντιμετωπισει όπως  τις επιχειρήσεις που κατόπιν εντολής της έκλεισαν.

Επίσης, αιτούμαστε:

Α. διακανονισμό των χρεών που θα συσσωρευτούν με το πέρας της συγκεκριμένης
υγειονομικής κρίσης.

Β. επιδότηση ενοικίων, γιατί έχουμε αποθηκευτικούς χώρους και

Γ. επιδότηση για τη μισθοδοσία του προσωπικού.



Image not found or type unknown

Οι

επιχειρήσεις του κλάδου, που ενώ λειτουργούν στις έκτακτες αυτές συνθήκες, έχουν
τεράστιες απώλειες κύκλου εργασιών, δεν ταυτοποιούνται εύκολα και δεν έχουν
συμπεριληφθεί, επί του παρόντος, σε δέσμη μέτρων αντιμετώπισης των επιπτώσεων
του κορωνοϊού.

Για το λόγο αυτό, προτείνουμε την ενίσχυση των επιχειρήσεων του κλάδου και
συγκεκριμένα των ΚΑΔ: 52.29. 52.24. 52.10. 49.40. 49.41. 53.20. 50.40. 77.81. 78.11.
82.92.

Καταλήγοντας, θα ήθελα να ευχηθώ δύναμη σε όλους και ομοψυχία για να
ξεπεράσουμε αυτές τις δύσκολες συνθήκες.


